

Megjelent a zsidó ghefto-rendelet

BUDAPEST, április 28. Köztudomásu, hogy a zsidók anyagi helyzetük folytán különösen a városokban és községekben, számarányukat tekintve, lényegesen kedvezőbb lakásviszonyok között élnek, mint a nemzsidók. A zsidókérdés rendezése során a lakásviszonyok terén is meg kell az egészségesebb állapotot teremteni. Ezt célozza a hivatalos lap pénteki számában közzétett rendelet. A rendelet szerint lakáshozjutatás, valamint a közhivatalok és közérdekű intézmények elhelyezése céljából az alábbi esetekben lehet zsidó lakást igénybe venni:

1. ha a zsidónak ugyanabban a helységben más lakása van;
2. ha a zsidó a rendelet hatálybalépése előtt öt éven belül ugyanabban a helységben fel, vagy lemenő rokonánál, vagy testvérénél azokkal legalább három hónapig együtt lakott, feltéve, hogy a zsidónak vagy rokonának az együttlakás óta családi körülménye nem változott meg, úgyhogy a lakása a zsidónak és családjának újból való befogadására elégtelen;
3. ha a zsidónak a lakása a bentlakók lakásszükségletét, foglalkozásuk és egyéb személyes körülményeik figyelembevételével meghaladja;

4. ha a zsidó a lakást teljes egészében albérel útján hasznosítja. A kettős lakás tényének megállapításánál számításba kell venni az olyan lakást is, amely nyaralás céljait szolgálja, ha az téli-nyári lakásra alkalmas, valamint az olyan lakást is, amelyet a zsidó más zsidó személy részére bérel. A lakás vagy lakás céljára használt egyéb helyiség bérletét zsidó bérbeadó nemzsidó bérlővel szemben nendes felmondással nem szüntetheti meg. A rendelet felhatalmazást ad a zsidók lakóhelyének kötelező hatállyal való kijelölésére is. A tízezernél kisebb lélekszámú községekben a törvényhatóság első tisztviselője elrendelheti az ott lakó zsidóknak más községekbe, illetve városokba való átköltöztetését, tízezernél nagyobb lélekszámú községekben és városokban pedig a törvényhatóság első tisztviselője aként rendelkezhetik, hogy a zsidók a városnak, illetőleg a községnek csak meghatározott részeiben, utcáiban, esetleg kijelölt házaiban lakhatnak. A zsidóknak meghatározott városrészekbe, utcákba, illetve házakba tömörítésével kapcsolatban az ottlakó nemzsidó személyeket átköltöztetésre lehet kötelezni. Arra az esetre, ha az elköltöztetésre kötelezett zsidó ipari üzletét, haszonbérletét, vagy bármi más vállalatát személyes közreműködésével tovább vezetni vagy felszámolni nem tudja, a rendelet úgy intézkedik, hogy a községi előljáróság, illetőleg a polgármester előterjesztést tesz a gyámhatósághoz gondnok kirendelése iránt. A rendelet hatálya azokra a zsidókra terjed ki, akik a megkülönböztető jelvény viselésére kötelesek. A rendelet az egyes rendelkezések megszegését hat hónapig terjedhető elzárással büntethető kihágásnak nyilvánítja. (MTI).